MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

(CONCURSO  PUBLICO PARA INGRESSO NO
QUADRO TECNICO DO CORPO AUXILIAR DA
MARINHA / CP-T/2015 )

E PERMITIDO O USO DE CALCULADORA
PADRAO NAO CIENTIFICA

MATEMATICA




Prova

Suponha que uma escada de 5,1 metros de comprimento se apoie
em um muro vertical. Se a extremidade inferior da escada se
afasta do muro & razdc de 0,9 metros por segundo, qudo
rapidamente a extremidade superior se desloca em relagdc ao
topo do murc, no ingtante em que a inferior dista 2,4 metros
do muro?

(A) 48 cm/seq
(B) -48 cm/seg
(C) 96 cm/seg
(D) 144 cm/seg
(E) -144 cm/seg

Amarela Concurso : CP-T/2015

Profissdo: MATEMATTICA

1/20



2) Analise o grafico a seguir.

JLL
F(t)

bl

0 . ; I
3 i ¢ ¢, 1
-1 i

Tendo em vista as informagdes contidas no grafico acima,
assinale a opc¢do que apresenta a transformada de Laplace da
fungdoc F da varidvel real t.
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3) 0] volume gerado pela reglido R, limitada pela curva
b*’x*+a*Y? = a’b?, onde a,b € Ri, girando ao redor da reta x = a,
em unidades de volume, & igual a
(A) 2n*ab’
(B) 2ma’b
(C) 2x’ab
(D) 2md’b’
(E) 2x°d’b

4) 0 fluxo do rotacional do campo vetorial definido ne dominio
da funcdo F{x,y,z)=(3z,5x,—2y) através da superficie S do
cilindro x+y’=1 , situada abaixo do plano y—z+3=0 e
acima do planoyxy , com normal exterior, €& igual a
(A) 6m—9
(B) 371
(C) 3m+9
(D} 3m+18
(E} 6mn

5) A &drea da parte da superficie esférica XMyt =dx que &
delimitada no interior do cone y’+z°=x* , em unidades de
drea, € igual a
(A) 4m
(B) 6n
(C) 8x
(D) 10x
(E) 12n
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6) Analise a equacgdo a seguir.
d'y . dy
2—=+3——+5y=0
dz>  dz Y

Qual & a solugdo da equacdo diferencial acima?

(-2 V31 V31

(A) y=e * (clcosTx + czsenTx]

(%)x( \/ﬁ \/ﬁ )

(B) y=e C1COSTX + CZSEHTX

3,

- T2
(C‘) yn—cle + cze

Z

& V31 V31 |

(D) y:e4 (CICOSTZ + czsenTz

(*%)z( \/ﬁ \/ﬁ )

(E) v=e c,cos—z + c,sen—z
y 1 4 2 4

P

7) Qual é a equagdo da reta tangente a circunferéncia
X*+Y?-2X+3Y—4=0, no ponto M(2,—4) 7

(A) 2X+3Y+8=0
{(BY 2X—-3Y—-16=0
{(C) 5X—-2Y—-18=0
{(D) 2X-5Y-24=0
{E) X—-3Y-14=0
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8) Analise a func¢do abaixo.

_{x+2)(x*=2x-35)
flx)= X+7x+10

Considere £ a fungdoc de varidvel real x, definida pela
equagdo acima. Logo, o dominio e a imagem de £ s8o dados,
respectivamente, por:

(8} Dom= {x&R;x#2 e x #5] e Im= {yeR;y#-5 e y #-2]
(B) Dom;= [x €R;x#~2 e x #=5}] € Im= [y€R;y#-5 e y #—2]

(C) Dom,= {x €R;x#-2 e x #5} e Im;= {y€R;y#-5 e y #-2]

(D) Dom;= {x ER;x#-2 e x #=5}l e Im= {yeR;y#-9 e y #—12}

() Dom= (x€R;x#-2 e x #-5} e Im,= {y€R; y#9 e y #-12}

9} A
A seduénclia

(L(n+1)+1]
n+1 n=2

onde L & o logaritmo natural, é&

crescente, porém divergente.
cregcente e convergente para 1.
decrescente e convergente para 1.
decrescente e convergente para 0.
decrescente, porém divergente.

HoaQw®
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10)

Sendo T a amplitude do intervalo [0,T]cR, entdo
. |aT T 2at T (n+1l)al T
lim | —.,—+—. —+. 4 ——
el NN n n n n
Onde ag>0, & igual a
(A) 0
or
(B) 2
ar
() 5
al®
D R
(D) 1
{({E) +w®
Ze_%s
11) A transformada inversa de Laplace de f(s)=-5 € uma
5°+5+3
fungdo F(t) definida para todo t>0. Entdo, o valor de
4 T =
F +=
3411 4)
(a) 2438
11
2433
(B) —— ¢
11
—2n
(C) 23‘5\/§)§ esv’ﬁ
11
~2n
() 203 o
11
—2iin
(E) 2x/ﬁ e__"s"m
3
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12) Seja 8 a porcdo do cilindro x*+(y—1)=4 situada entre os
plancs z=0 e y+z=5. Determine o fluxo do campo vetorial
F(x,y,z)=(—x,1—y,y’¢") através da superficie &, com vetor
normal apontando para fora de 8, e assinale a opg¢do correta.

(A} -32m
(B} 32m+4
(C} 8sn+4
(D} 32x

(E} 8n-4

13} Calcule a &rea do setor da elipse x=dcosu, y=bsenu,
u=0 até u=m para u€[0,2xn], e assinale a op¢do correta.

(A) abm
(B) abm’
(c) «z—lfabzm
(D) Zatbm
(E) %abm

f 2
14} Calcule lim Y3x+5x47

e assinale a opgdoc correta.
X¥y— 5X+11

5
(B) —@
V3
(C) ;
(D) +w
V3
E ———
(E) .
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15) A area da regifio R exterior & curva p=4(lcosf) e interior
a curva p=4, em unidades de area, €& igual a

A It
(a) 16(1+8)

(B) 16(1—

w =

|
(c) 32(1-%)

— , e assinale a opgdo correta.

n-=>+co

n+l
N +
16) calcule lim (n 1)

{C) —w

=
m
P s

17) A  antiderivada mais geral de IBSen3xcos4x dx tem por
expressdo:

(A) %(cos?x +CosX)+C

(B) E(—%cos 7X+ COSX) + C

3,1
o) 2(= -
(C) 2(7cos7x cosX) + C

(D) %(%cos?x +Cosx) + ¢

{E) gcos7x + %—cosx +c
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i8)

19)

20)

Prova

O comprimento de arco da curva p=b(l+cosB), onde bER",
em unidades de comprimento, & igqual a

(a) (V2 +1)b
() (V2-1)8b
() (vV2-1)b

(J§+],b
2

(E) (2v2+1)b

Uma funcéo [ de variadvel real é definida por
f(xﬁ4x4+x3—3x—5f Sendo assim, o) valor da expressido
2f7(0)~f(-2)f'(~1) &

(&) -30

(B -12

{(C) 30

(D) 42

(E) 60

O comprimento do segmento que a tangente & curva y=x% pelo
ponto M{1,1), determina quando intercepta essa mesma curva &
igual a

(A) V82
(B) 642
(C) 458
(D) 3410
(E) 5410
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21} No espago vetorial dos polindémios de grau menor ou igual a
2, o polinémio p(t)=2t?-t+3, quando escrito como combinacgido
linear dos polinémios m{t)=t*-2t+5, n()=-#+3t e r{) =t-1 , tem
por expressdo:

) ple)=—gm(e) + Fn()=3r()
(8) plO)=3m{t) + Sn(0)-2r(1)
(@) ple)=5m(e) = Zn(e) + Tr()
() ple)=gmle)+ ()= 3r(0)
(5) ple)=gm(t) + Sn(e)+ (o)
22) Considerando a fungdo f de duas varidveils reais definida por

fx,y) =3axy —x*—~y}, com a>0, & correto afirmar, sobre os
extremos relativos de f, que:

n) f possui deils pontos de mé&ximo.

B) f nio possul extremos.

p) f possui apenas um ponto de maximo.

(A)
(B)
(C) f possui apenas um ponto de minimo.
(D)
(E)

f possui um ponto de minimo e um ponto de méximo.

23) Sendo ﬂ==(é ;) com elementos em £, pode-se dizer que 4% &
x2

(A) (é 4§ée)ba
(B) (é 2;#8)zxz
© (5 Sou8),,
(D) (é 12}99?)&2
(E) [é i%géii)gxz
Prova : Amarela onewree ¢ creE
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24)

25)

Prova

A solugao da equagdo diferencial y"-8y=3e* & igual a

(A) y=c e +e ™ (c,cosV5x + cssenx/g;g)w__::"__e?vY

19

2x X 3 3x

(B) y=qge +e(czc05\/§x+casen 3x)+§—5—e
(C) y:C162X+E_X(C2COS\/EX+C3S€n\/§)()+13—983x

(D) y=ce™ +e*{c,cosV3x + c;sen \[?—:x)+1—zegx

(B) y=ce™*+e*{c,cosv3x + ¢ sen BX)W%eBX

Considere que um objeto de peso desprezivel se mova scbre a
curva Y3§(U):(U:U2,U3), desde o ponto 0(0,0,0) até o ponto
P(1,1,1), sob a agdo de uma forga , definida  por
F(x,y,z)={(e*,2xe*,3x senny®), ©O trabalho realizado pelo objeto
para ir desde O até P vale

(a) %(e—1)+%
(B) %(e+1)+%
(C) %(7e—1}+%
@ Le-1)-
(E) %(9—1)&}
Amarela Concurso : CP-T/2015
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26) Seja f a funcdo de variavel real definida por f(f) =(sen (£2).
Entdo, a série de MacLaurin de £ tem por expressdo:

+oo (_ 1)n+1 t4n+i

@) 2, (2n—1)!

reo (_“1 n+l An—i

®) 2., (2n—1)!
ZMO ( Jn 4n~ri

2n+1)
w [ 4n+2
(D) ZT 1"t
=1 (2pn—1)!
Zm { 4n+2
2n+1}
1 1 1
27} A dimens8o do espac¢o linha da matriz M = i i 2 & igual
(a) 4
(B) 3
(C) 2
(D) 1
(E) 0
1 2 1
28} 0Os autovalores da matriz M= {0 1 0| s80 iguais a
1 3 1
(n) -1, 1, 0
(B) 0, -1, -2
(¢) o, 1, -2
(D) 0, 1, 2
(B) 1, -1, -2
2 2 2
29) O comprimento de arco da curva (x—2P+(y—1)'=4° em
unidades de comprimento & igual a
(A) 12
(B) 24
{C) 36
(D) 48
(E) 96
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+ oz

1
30) 0O intervalo de convergéncia da série ZS‘” F[x_?)né igual a
n=1 v
(A) ]—410[
(B) [4,10]
(C) ]4,10]
(E) [4.10]
31) Calcule a disténcia do ponto €(2,1,—2) & reta gque passa pelos
pontos 4(3,—41) e B{—~125), e assinale a opcgdo correta.
(n) ¥474
17
(5) 4V179
17
474
(C} =
17
(D) 2v179
17
179
(E) 17
32) A rotagdo da regido compreendida pela curva gy’=x?, o eixo
das ordenadas e a reta y=a, girando em torno da reta y=da,
com a > 0, produz um sb6lido S. E correto afirmar que o volume
de S & igual a:
3 3
A —
(A} S na
K 3
B =
(B) 4@
6_ 3
oy 2o df
(C) cna
i:n: a’
(D} 20
(B) 2nd
Prova Amarela Concurso CP-T/2015
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33) A curva y = f(x) , denominada tratdria, & tal que o comprimento
de cada segmento da tangente, ou seja, a distdncia do ponto

= P

de tangéncia & intersegfio com o eixo x & constante e igual a

¢, onde ¢ > 0. Pode-se afirmar gque a derivada %X & i1gual a
X

(A) *

©y
1N

<
¥

34) Com relagdc ds géries 51:]g+l§+iL+—%~&m,

S-1+iw_L+J;+
3° 4 ? V2 W3 W4T
2 4 6

- + + + ... & - ]
eS; " 3 4 3.4.5 4.5.6 & correto afirmar que:

(A) Todas convergenm.
(B) S, e S, convergem, enquanto S, diverge.
(C) S, e S, convergem, enquanto S, diverge.
(D) S, e S, divergem.
(E) Todas divergem.
Prova : Amarela Concurso : CP-T/2015
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35) Com relagcdo & Teoria das Matrizes, aos Espacos Vetoriais,
as Transformacdes Lineares e as Integrais de
Superficie, cologque V (verdadeiro} ou falso F (falso),

e assinale,

¢ )
()

EEREE
MRS

Prova
Profissdo:

a seguir, a opgdo correta.

Toda matriz simétrica tem inversa também simétrica.

Teorema. de Gauss pode sexr aplicado em gqualquer
superficie.

Sendo A e B matrizes quadradas de ordem n, nio
singulares, entdo (AB)'=B'A".

Em todo operador linear T:V > V, tem-se

Dim(V} = Dim(KerT ) + Dim(Im T).

S8e Vel sdo
respectivamente,
V e U vale m+n.

vetoriais de dimensdo m e n,
homeomorfismo de

espagos
entio a dimensdo do

Todo sistema gerador de

conjunto de vetores LI.

um espago vetorial & um

Egpago vetorial dos polindmios de determinada varidvel
e grau menor ou igual a n tem dimensdo (n+1).

YAF) (F) (V) (V) (F) (V)

) (V) (V) (F) (V) (V) (V)

) (F) (V) (V) (F) (F) (F)

) AV (B (F) (V) (F) (V)

) A(F) (V) (V) (F) (F) (V)

Amarela Concurso CP-T/2015
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36}

37)

38)

Prova

Um cone circular reto de metal, tendo sua base apoiada no
plano xy, possuil densidade num ponto qualquer P igual a

2005-r)g/dm®, onde r & a disté@ncia em dm entre o ponto
P e o eixo do cone. Se a altura e o raio do cone medem

cada um 3dm, é correto afirmar que a magsa do sdlido é
igual a

(A) 495n
{B) 540m
{C) ée30m
(D) 765m
{E) 1890m

A Regra do Trapézio, utilizada para aproximar o célculo de

12
integrais definidas, quando aplicada em J: x‘dx, com 11
subintervalos, apresenta como resultado:

(A) 577,5
(B) 578
(C) 650
(D) 1082,5
(E) 1155

X

4+ x
uma particdo regular constituida de 6 subintervalos
e 3 casag decimails, obtém-se, aproximadamente:

L
Calculando fo

~dx pela Regra de Simpson, considerando

(A) 0.400
(B) 0.105 x 10
(C) 0.115 x 10
(D} 0.130 x 10
(E) 0.345 x 10
Amarela Concurso : CP-T/2015
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39)

40)

41)

Prova

Considere um polindmio interpolador de grau 3, P(x), para
os pontos (0,0), (0.5,y), (1,3) e (2,2). Sabendo que o coeficiente

de x* em P,(x) vale 6. E correto afirmar que o valor de y é
igual a

(ay -2.7s5
(B} -0.75
(Cy 1.5
{D) 4.25
(B} 12.75

A equacdo x*- 6=0 possui uma raiz real no intervalo [0,4].
Considerando uma aproximagdo inicial p,=1 e adotando
duas iteragdes pelo Método de Newton - Raphson, assinale a
opgéao que apresenta uma nova aproximagdo com duas
decimals parxa tal raiz.

(A) 0.05
(B) 0.55
(C) 1.00
(D) 1.75
(E) 2.60

A transformagdo linear do plano A(X,y)={(x - 2y,4y+x) possui
soma dos autovalores igual a

{A) -5
{B) -1
(c) 0
(D) 1
{E) &5
Amarela Concurso : CP-T/2015
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42)

Com relagdo aos esgpagos verticais, analise as afirmativas
abaixo.

I - {(1,23),(5.31),(3,-1,-5)} & uma base do R’
IT - C espago vetorial B, formado por todos os polinémios de
grau menor ou igual a 2, possul uma base composta por 3

vetores de grau 2.
III- Se o conjunto de vetores {upuyuﬁ é linearmente indepen-

dente, entdo {v,v,+v,v,+0,} & também linearmente inde-
pendente.

Assinale a opgdo correta.

{A) As afirmativas I, II, e ITII sdo verdadeiras.
(B) Somente as afirmativas II e IIT sdo verdadeiras.
{C) Somente as afirmativags I e II s8o verdadeiras.
(D) Somente a afirmativa II & verdadeira.
(E) Somente a afirmativa III & verdadeira.
43) Assinale a opcdo que apresenta a transformacdo do plano dada
X
pela reflex8o ortogonal em torno da reta y::Z.
1
(n) Alx,y)= E(ISXM8y,8x +15y)
1
(B) Alx,y)= E(le +8y,8x—15y)
(¢) Alx,y)=(15x+8y,8x+15y)
(D) A(x,y)=(15x—8y,8x—15y)
1
(E) A(x,y)::E;(Bx—iSy,15x4-8y)
44) Considere a matriz A de ordem 3, com elementos reails,
definida como:
x+1 1 1
4= X 1 —x
-1 -1 1
A quantidade de nlmerog inteiros que satisfazem a inequacdo
det(2A)> 40x—112, tais que A seja invertivel, é
(A) O
{B) 5
{c)y 7
{D) 8
(E) 9
Prova : Amarela Concurso : CP-T/2015
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ol
45) Uma série numérica > a € chamada de série telescopica
n

n=1
quando seu termo geral a pode ger decomposto como

a,=b,~b,,,, onde (b} & uma sequénecia numérica. A série

. 2 2n+3
telescdpica
,;1 (n+1(n+2)

converge paxa:

{A) 0
®) 5
(©
(D) -:}
(E) 1

46) Uma funcdo real y=f|
ordindria xy'+y=In{x+1
& igual a:

x) satisfaz a equacdo diferencial
), com x>0. Se f(1)=In4, entdo f'(1}

() —1
(B) —In2
(¢y In2-1
(D) 1

(E) 2

x*—ax + bx—6

47) Congidere a fungdo real f , definida por f(x)= 3 y onde
X+ x—
a e b sdo nameros reals. Sabendo que existem ot
limites limf(x) e lim f(x), ¢ correto afirmar que 2(b—a) &
x=>1 X -2
igual a
(p) -6
(B) -3
(C) 5
22
D —_—
(D} 3
(E) 10
Prova ¢ Amarela Concurso : CP-T/2015
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48)

49)

50)

Prova

Profissdo: MATEMATICA

Dois vértices de um retdngulo estdo sobre o eixo das
abscissas, enguanto os outros dois estdo sobre as retas y=2x e

3x+y=30. A drea do reténgulo sera méxima quando y for
igual a:

(A) 6
(B) 8
(C) 12
(D) 1le
(E) 30

Uma particula se move sobre a pardbola y=3x—2x+1 de modo
que, quando x=1,a abscissa cresce a uma velocidade de
2cm/s. E correto afirmar que a ordenada, nesse ponto,
cresce, em cm/g, a uma velocidade de

{A) 2
(B) 4
{C) 8
(D) 10
{E) 16
. X In(senx) _ .
Pode-se afirmar que o valor de lim  ax-———5 €& igual a
2 {m—2x)

1
A) —=—
{(n) 3

1
(B) 1
(c¢y 0

1
D —
(D) 8
(E) +o0

Amarela
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